

**Анализ эффективности принятых мер по направлению
«Система организации системы воспитания учащихся в Актанышском
муниципальном районе»
в 2021-2022 учебном году**

Досуговое время подрастающего поколения оказывает огромное влияние на познавательную деятельность детей, подростков и юношества. В силу ряда причин современные подростки не в состоянии организовать свой досуг интересно, содержательно и полезно для себя. Эти причины носят как субъективный (например, отношения в семье) так и объективный характер (социально-экономическое положение).

Для решения этой проблемы в 26 школах района созданы школьные театры. Также по программе «Пушкинская карта» молодежь района от 14 до 22 лет посещают различные культурные мероприятия за счет государства. На 1 января 2022 г. общее количество зарегистрированных детей составляет - 1034

Образовательные организации принимают активное участие в профилактических акциях по формированию и пропаганде ЗОЖ, таких, как: «Жизнь без наркотиков», «Спорт-альтернатива пагубным привычкам», «Спорт вместо наркотиков».

В 16 школах района (МБОУ «Актанышская СОШ №1», МБОУ «Актанышская СОШ №2», ГБОУ «Гуманитарная гимназия-интернат для одаренных детей», МБОУ «Поисевская СОШ», МБОУ «Новоалимовская ООШ», МБОУ «Кировская СОШ», МБОУ «Тат.Суксинская СОШ», ГБОУ «Кадетская школа-интернат», МБОУ «Сафаровская СОШ», МБОУ «Аккузовская ООШ, МБОУ «Атясевская ООШ», МБОУ «Байсаровская ООШ», МБОУ «Бугадинская ООШ», МБОУ «Минняровская ООШ», МБОУ «Староаймановская ООШ», МБОУ «Татарско-Ямалинская ООШ») сформированы отряды Юнармии и в этих отрядах занимаются 280 детей. Это движение – отличная альтернатива улице, компьютерным играм и общению в Интернете. Основная задача движения – начальная военная подготовка. Дети в безопасных условиях изучают оружие, военную технику. Юнармейцы занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в культурных и спортивных мероприятиях, учатся оказывать первую помощь.

Основным видом деятельности по профилактике правонарушений является реализация программ дополнительного образования детей различной направленности, ориентированных на развитие личности ребенка и его социализацию, организация и проведение досуговых мероприятий.

Наибольшей популярностью пользуются кружки и секции спортивной направленности. Традиционными в районе стали массовые виды спорта как «Кросс наций», «Лыжня России». Мини футбол, баскетбол, легкоатлетическая эстафета. В течение года на базе школ работают 4 объединения дополнительного образования детей по 107 наименованиям с охватом детей. (74 % от общего учащихся). Объединения работают по 6 направлениям:

Техническое;

Физкультурно-спортивное;

Естественно-научное;
Художественное;
Социально-педагогическое;
Туристско-краеведческое

В целях реализации Целевой программы в Актанышском муниципальном районе на 2021-2022 учебный год каждой школой составлен совместный план профилактической работы с отделом МВД России по Актанышскому муниципальному району, ежегодно утверждается совместный план мероприятий по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с профилактикой употребления психоактивных веществ. Также ежегодно осуществляется совместная работа с КДН, ПДН, ЦРБ в рамках которой проводятся операции «Забота», «Подросток», «День правовых знаний», «Жизнь без наркотиков» родительские собрания с участием специалистов образовательных организаций, здравоохранения и правоохранительных органов, тематические встречи, лекции среди старшеклассников района.

Педагоги школ района и психологи КЦСОН «Игелек узэге» проводят индивидуальную работу с детьми и семьями, находящимися в социально – опасном положении. На каждого обучающегося, состоящего на внутришкольном учете, составлены психолого-педагогические характеристики, ведутся карты индивидуально-психологического развития, диагностические карты, приняты и введены в действие планы профилактической работы с детьми и подростками «группы риска».

2 раза в год в образовательных организациях проводятся встречи учащихся с инспектором ПДН по темам: «Молодежь. Закон. Наркотики», «Наркомания – дорога в ад!».

Во всех образовательных организациях имеются локальные акты, отражающие организацию работы по профилактике правонарушений, имеются Положения о Совете профилактики, приказы о создании Советов профилактики и отрядов профилактики, а также приказы об утверждении состава Совета профилактики и отрядов профилактики.

Классными руководителями проводится соответствующая работа с обучающимися, регулярно ведется мониторинг посещаемости. Информированы родители об успеваемости, посещаемости уроков, принимаются меры по искоренению недостатков. Во всех школах района проходят родительские лектории с участием педагогов-психологов, медицинских работников, представителей ОВД.

Психологическое сопровождение образовательного процесса осуществляется педагогами-психологами общеобразовательных учреждений. Педагогами-психологами ведется психологическое сопровождение образовательного процесса, работа с родителями. С педагогическим коллективом, работа по выявлению отклонений в поведении обучающихся и дальнейшая их коррекция. Проводится планомерная работа с детьми из «группы риска»: наблюдение, анкетирование, социально-психологическое тестирование. С учащимися проводятся тренинги, психологическое исследование по выявлению суицидального риска и уровня

сформированности суицидальных намерений в 9,11 классах, диагностика с целью выявления детей «группы риска», коррекционно-развивающие занятия с учащимися «группы риска». В 29 образовательных учреждениях района под кураторством методиста-психолога МКУ «Управление образование» проводилось социально-психологическое тестирование.

Начальник
МКУ «Управление образования»



Р.М. Шакирова